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Luisteren is een houding die diep in de christelijke 
traditie verankerd is. Het is de houding die Jezus ons 
voordeed.  Wanneer we in de evangeliën goed naar de 
communicatiestijl van Jezus kijken, zien we dat Hij 
meer luisterde dan sprak. Jezus was geïnteresseerd in de 
gedachten en gevoelens van mensen. Hij luisterde naar 
hen of ze het nu wel of niet met Hem eens waren. Hij 
luisterde naar mensen met wie alles goed leek te gaan en 
naar mensen met verstrooide levens. 

Hoe volg jij het voorbeeld van de luisterende houding 
van Jezus als je met tieners en jongeren optrekt? 

In 2021 kwamen Alpha, Biblica en World Vision 
samen met Barna Group om te luisteren naar de 
perspectieven van jonge mensen.  Onze wens is om 
leiders van lokale kerken, scholen en christelijke 
jongerenbewegingen over de hele wereld te helpen van 
tieners te houden en hen te begeleiden. Helemaal in een 
digitaal en ervaringsgericht tijdperk en een leeftijdsfase 
met veel vragen. We willen luisteren naar het perspectief 
van tieners op Jezus, de Bijbel en sociale gerechtigheid.

Dit wereldwijde onderzoek onder tieners toont 
aan dat deze generatie over het algemeen open en 
inclusief is. Ze zijn op zoek naar waarheid, authenticiteit 
en verandering. Hedendaagse tieners zijn onderling 
verbonden en optimistisch. Ze vertegenwoordigen en 
verwelkomen verschillende perspectieven, religies en 
culturen. Ze zijn diep gepassioneerd om onrecht in onze 
wereld aan te pakken. Samengevat is er nieuwsgierigheid 
naar zowel Jezus als de Bijbel en verbinden tieners zich 
aan de pijn van mensen.  

Wat betekent dit voor de kerk, voor 
jongerenbewegingen en voor christelijke leiders? 

Wat betekent dit voor jouw jeugdwerk 
en jouw tieners? 

Vanzelfsprekend zijn de contexten, culturen 
en mogelijkheden waarbinnen hedendaagse tieners 
opgroeien verschillend. Onze organisaties werken over 
de hele wereld en we zijn dankbaar dat 26 landen aan dit 
onderzoek hebben meegedaan.  Hierdoor kan de stem 
van deze generatie op wereldwijd en nationaal niveau 
gehoord worden. We hopen dat dit rapport, specifiek over 
de Nederlandse context, je helpt om concreet vorm te 
geven aan jouw jeugdwerk en het optrekken met tieners. 

Samen hebben we gewerkt aan een onderzoek ten 
dienste van tieners.  Met The Open Generation willen we 
christelijke leiders toerusten en in staat stellen om tieners 
beter te begrijpen en diepere verbindingen met hen aan 
te gaan. Het onderzoek ondersteunt leiders over de hele 
wereld die iets willen creëren, niet alleen voor tieners, 
maar mét tieners: om met hen op te trekken, met hen 
samen te werken, hen te begeleiden en van hen te leren.
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Een voorwoord van de partners

Voor kinderen. Voor verandering. Voor leven.
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Een inleiding in Barna's wereldwijde 
onderzoek naar tieners

Dankzij twee belangrijke wereldwijde studies van de 
afgelopen jaren heeft Barna Group een betrouwbaar 
beeld gekregen van hedendaagse jongeren. We beginnen 
dit rapport over The Open Generation in Nederland met 
een kort overzicht.

In 2018 en 2019 werkten we in samenwerking met 
World Vision aan een onderzoek onder jongvolwassenen 
(in de leeftijd van 18 tot 35 jaar) in maar liefst 25 landen. 
Destijds was dat Barna's grootste onderzoek en een unieke 
internationale samenwerking om jongvolwassenen beter 
te begrijpen. Het liet zien dat ze in deze leeftijdsgroep 
met grote hoeveelheden angst, eenzaamheid en 
scepticisme kampen. We benadrukten de behoeften van 
jongvolwassenen en de mogelijkheden voor kerken om ze 
beter te begeleiden en ondersteunen.

Verder naar 2021 en 2022. Te midden van een 
pandemie en met het partnerschap van een collectief 
van organisaties, waaronder Alpha, Biblica en World 
Vision (evenals de steun van partners van The 
Association of Christian Schools International, Bible 
Study Fellowship, Christ In Youth en Christian Vision), 
hebben we de reikwijdte van ons onderzoek opnieuw 
verbreed. We bevroegen meer dan 25.000 mensen in 26 
landen. Dit keer ging het om een een jongere doelgroep, 
namelijk tieners tussen de dertien en zeventien jaar. 
Dit rapport geeft een samenvatting van de bevindingen 

specifiek van de Nederlandse context. Het doel is om 
het begrip van tieners wereldwijd te vergroten – hun 
identiteit, waarden en opvattingen – en om een beeld te 
geven van de relatie tussen de wereldwijde kerk en een 
nieuwe generatie. 

Tijdens ons onderzoek hebben we een aantal 
opmerkelijke verschillen waargenomen tussen 
hedendaagse tieners en de jongvolwassenen die we 
nog maar een paar jaar geleden hebben geïnterviewd. 
Het grootste verschil is de openheid van tieners. Uit de 
data komt een profiel naar voren. Ze zijn 'optimistisch', 
'betrokken', 'kneedbaar', 'nieuwsgierig', 'authentiek', 
'inclusief' en 'samenwerkend'. Vanuit een wereldwijd 
oogpunt is er een ontspannenheid onder de hedendaagse 
tieners, die minder vaak voorkomt bij jongvolwassenen, 
ook al zijn zij slechts een paar jaar ouder. Dit is nog 
maar één van de redenen waarom we hen 'de open 
generatie' noemen.

Hoe dan ook, ongeacht de context waarin tieners 
opgroeien, bevinden ze zich nog in een vroeg stadium 
van de ontwikkeling van hun ideeën en karakter. Hun 
aansprekende openheid is ook een afspiegeling van de 
ontwikkelfase waarin tieners zich bevinden.  Dat doet 
niets af aan de realiteit van hun algehele optimisme, zelfs 
in een tijd van een wereldwijde pandemie.

Maak kennis met Nederlandse 
tieners



Wat voor verschil zou hun hoop en verlangen om het 
goede te doen kunnen maken? 

Zijn er invloeden, momenten of voorbeeldfiguren 
die hun enthousiasme afremmen, als je kijkt naar de 
uitdagingen waar jongeren en jongvolwassen mee 
te maken hebben?

Dit onderzoek geeft een beeld van een 
verbonden, digitale generatie -  met een focus op 
hoe ze kijken naar de Bijbel, het christelijk geloof en 
gerechtigheid. We zien dat tieners open staan voor Jezus, 
de Bijbel en gerechtigheid. Verder is hun betrokkenheid 

bij deze drie dingen aan elkaar verwant en neemt het 
gezamenlijk toe. Ongeacht hoe kerkelijk een land of regio 
is, is er veel te leren van hoe tieners kijken naar de kern 
van het christelijk geloof.

  'The Open Generation' roept christenen over de hele 
wereld op om naast tieners te staan ze en ze te begeleiden 
in deze vormende jaren.

Maak kennis met Nederlandse t ieners     7

Dit rapport geeft een samenvatting van 
de bevindingen die specifiek zijn voor de 
Nederlandse context
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Maak kennis met Nederlandse tieners: 
een momentopname

1	 �CBS, “Welk geloof hangen we aan?” Nederland in cijfers, editie 2020 (2021), https://longreads.cbs.nl/nederland-in-cijfers-2020/
welk-geloof-hangen-we-aan/.

Veel jongeren hebben de gedeelde ervaring van een 
snelle wereld, die meer dan ooit tevoren verbonden 
is en constant verandert. Ondanks deze sociaal 
gemeenschappelijke dingen, worden tieners over de hele 
wereld ook geconfronteerd met problemen die uniek zijn 
voor hun eigen plek.  

Hoewel The Open Generation maar een beperkt 
beeld geeft van tieners in een bepaald land - waaronder 
Nederland - maakt het wel zichtbaar hoe lokale 
krachten en cultuur van invloed zijn op hoe tieners zich 
identificeren en hoe ze met elkaar omgaan.

Geloof
Vanwege de expertise van de Barna Group in het 
bestuderen van het snijvlak van geloof en cultuur, en 
omdat dit project leiders en docenten wil helpen het 
geloof van tieners in hun context te begrijpen, zullen we de 
gegevens bekijken door de lens van religieuze overtuiging 
of de uitoefening daarvan. 

Volgens het Centraal Bureau voor de Statistiek 
rekent meer dan de helft van de Nederlanders van 15 jaar 
en ouder zich niet tot een levensbeschouwelijke stroming.  

20% behoort tot de katholieke kerk, 15% protestants, 5% 
moslim en 6% rekent zich tot een andere religieuze groep. 1 
Volgens de gegevens van Barna is iets meer dan één op 
de vier Nederlandse tieners (28%) christelijk. Ruim 66% 
van de tieners is echter atheïst, agnost of gelooft niet. En, 
zoals op de volgende pagina's is te lezen, zijn de meeste 
Nederlandse christelijke tieners alleen cultureel of als 
naamchristelijk met hun geloof bezig. 

Emoties
Qua emotionele gezondheid en veiligheid verschillen 
Nederlandse tieners van hun wereldwijde 
leeftijdsgenoten, zowel in positieve als negatieve 
opzichten. Ze zullen minder snel zeggen dat ze ongerust 
zijn, angst of druk ervaren om succesvol of perfect te zijn. 
Tegelijkertijd voelen ze zich minder snel optimistisch 
en zelfverzekerd. Hun emotionele profiel is over het 
algemeen meer gedempt dan het wereldwijde gemiddelde.

Sociale gemeenschap
Een meer gematigd profiel wordt ook zichtbaar in de relatie 
met hun sociale gemeenschappen. Nederlandse tieners 
zijn daarover gemiddeld minder tevreden dan wereldwijde 
tieners. De bemoediging dat ze een positieve invloed 
hebben en de ervaring dat hun waarden gedeeld worden 
binnen de gemeenschap zou hen kunnen helpen. Over het 
algemeen zijn Nederlandse tieners niet zo verbonden of 
comfortabel met hun sociale gemeenschappen. Het lijkt 
erop dat ze op zoek zijn naar diepere relaties en meer 
bevestiging dat hun aanwezigheid en invloed ertoe doen.

Geloofsprofiel van Nederlandse tieners

  Christelijk    Ander geloof    Geen geloof

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

66%28% 6%
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  Wereldwijd    Nederland

Het emotionele klimaat van Nederlandse tieners

Hoe vaak ervaar je de volgende dingen? 

% 'altijd'

33% 32% 32% 31%
29%

26%
24% 23%

21% 20% 21%

18% 20%

16%

10% 12%

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

Ik voel me op 
mijn gemak 

in mijn sociale 
gemeenschap

Het is  
belangrijk 
voor mij 

dat ik deel 
uitmaak van 
deze sociale 

gemeenschap

Ik verwacht 
nog lang 
deel uit te 

maken van 
mijn sociale 

gemeenschap

Ik ken veel 
mensen in 

mijn sociale 
gemeenschap

Ik ben  
tevreden over 
mijn sociale 

gemeenschap

Ik geef om 
wat mensen 

in mijn  
sociale  

gemeenschap 
over mij 
denken

Ik heb een  
positieve  

invloed op 
hoe mijn 
sociale  

gemeenschap 
eruitziet

Mensen in 
mijn sociale 

gemeenschap 
delen dezelfde 

waarden

  Wereldwijd    Nederland

Sociale gemeenschap onder Nederlandse tieners

Als je nadenkt over je sociale gemeenschap, hoe waar zijn de volgende uitspraken dan? 

Basis: tieners die deel uitmaken van een sociale gemeenschap; % 'zeer waar'
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“Wie zeggen tieners 
dat Ik ben?”

Overtuigingen over Jezus variëren tussen tieners op 
nationaal en internationaal niveau.

Wereldwijd geloven tieners dat Christus staat voor 
liefde, hoop, zorg, vrijgevigheid en betrouwbaarheid. 
Nederlandse christelijke tieners hebben de neiging 
om het hier mee eens te zijn en omschrijven Jezus in 
positieve termen. Het is opvallend dat ze Hem niet zo vaak 
betrouwbaar vinden; Nederlandse christelijke tieners 
(42%) scoren op dit punt 13% lager dan wereldwijde 
christelijke tieners (55%). 

Bovendien, hoewel Nederlandse christelijke tieners 
net zo snel als wereldwijde christelijke tieners zeggen dat 
Jezus uit de dood is opgestaan en een persoonlijke relatie 
met mensen wil hebben, zullen ze Hem minder snel zien 
als communicatief en actief in de wereld van vandaag. 

Tieners van andere religies zijn iets meer geneigd 
Jezus als hypocriet, veroordelend en bekend om dingen 
waar Hij tegen is te beschrijven.  Toch zijn deze negatieve 
ideeën over Jezus zeldzaam en komt Jezus over het 
algemeen naar voren als een positief figuur onder tieners 
van andere religies in Nederland.

Misschien wel het meest opvallende: Nederlandse 
tieners zonder geloof hebben de neiging om 'Geen van 
de bovenstaande' of 'Dat weet ik niet zeker' te selecteren 
wanneer hen gevraagd wordt wat ze over Jezus geloven, 
wat wijst op onbekendheid of onzekerheid. Volgens 22% 

1. Hoe Nederlandse tieners over  
Jezus denken

  Wereldwijd    Nederland    Christelijk

  Ander geloof    Geen geloof

Welke van de volgende dingen geloof je persoonlijk 

over Jezus?

Selecteer alles wat van toepassing is.
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Hij geeft om mensen
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Hij maakt echt een verschil in de 
wereld van vandaag

Ik kan een persoonlijke relatie 
met Hem hebben

Hij staat bekend om de dingen 
waar Hij op tegen is

Hij staat los van de echte 
problemen van vandaag

Hij is veroordelend

Hij is irrelevant

Hij is hypocriet
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n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 

2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

Nederland
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Hij was God 
in menselijke 

gedaante

Hij was een 
profeet van 

God

Hij was een 
goede leraar, 

maar geen 
God of profeet

Hij was slechts 
een mens

Hij is een 
verzonnen 
personage

Dat weet ik 
niet zeker

Geen van deze

  Wereldwijd    Nederland    Wereldwijde christenen    Nederlandse christenen

  Wereldwijd    Nederland    Christelijk    Ander geloof    Geen geloof

Denkend aan Jezus Christus, welke van de volgende uitspraken zijn waar?

Selecteer de uitspraken waarvan je denkt dat ze waar zijn.

Welke van de volgende beschrijvingen omschrijft jouw mening van Jezus Christus het beste?

Selecteer één antwoord.

van deze tieners is Jezus een verzonnen personage. Wat 
religieuze tieners ook over Jezus denken, tieners zonder 
geloof denken waarschijnlijk helemaal niet aan Hem.

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

Nederland
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Jezus kennen en met Hem leven

Nederland

Wereldwijd

  Toegewijde christenen    Naamchristenen   

  Alle anderen

n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; 

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

6% 22% 72%

22% 30% 48%

Alle tieners die zichzelf 
christen noemen

Alle tieners die zichzelf 
christen noemen

	y TOEGEWIJDE CHRISTELIJKE  tieners 
identificeren zich als christen en zeggen dat 
ze een persoonlijke keuze hebben gemaakt om 
Jezus te volgen.

	y NAAMCHRISTELIJKE  tieners identificeren zich 
als christen, maar hebben geen persoonlijke keuze 
gemaakt om Jezus te volgen.

	y ALLE ANDERE  tieners identificeren zich niet als 
christen en/of zijn onzeker over wie Jezus is.

Volgens deze definitie is slechts één op de vier tieners 
(22%) wereldwijd een toegewijd christen. In Nederland 
daalt dit aantal naar 6%. Iets meer dan een vijfde is 
naamchristen (22%). De meerderheid van de tieners in 
Nederland (72%) identificeert zich niet als christelijk of 
weet niet zeker wie Jezus is.

Toegewijde christelijke tieners zijn een minderheid 
die vaak betekenisvolle geloofservaringen hebben. In 
Nederland zijn de voordelen van deze zeldzame relatie 
met Jezus helaas niet specifiek benoemd.  

Wereldwijd is driekwart van de toegewijde 
christelijke tieners het er sterk mee eens dat hun relatie 
met Jezus hen vreugde en voldoening geeft. Dezelfde 
groep in Nederland ervaart deze vreugde echter niet 
zo diep. Er is een daling van 24% ten opzichte van de 
wereldwijde groep toegewijde christelijke tieners die 
het hier sterk mee eens zijn. Eveneens zijn Nederlandse 
naamchristelijke tieners minder geneigd dan wereldwijde 
naamchristelijke tieners om te zeggen dat de relatie die ze 
met Jezus hebben vervullend is. 

Dit verschil komt opnieuw naar voren onder de 
toegewijde christelijke tieners die relevantie vinden in wat 
Jezus te zeggen heeft. Er is een verschil van 24% tussen 
wereldwijde en Nederlandse tieners die het hier sterk 

52%

28%

Nu we hebben gezien wat tieners van Jezus vinden, kijken 
we vervolgens naar hun relatie met Hem. 

Wanneer tieners zich als christelijk identificeren, 
betekent dat niet dat ze een persoonlijke keuze hebben 
gemaakt om Jezus te volgen. Barna heeft in eerdere 
onderzoeken al het onderscheid gemaakt tussen 
naamchristenen en toegewijde christenen. Dat is vooral 
van belang voor gebieden die een christelijke cultuur 
hebben. We kunnen er ook van uit gaan dat sommige 
tieners nog zo jong zijn dat ze zich identificeren met de 
religie van hun sociale omgeving of opvoeding zonder 
dat ze een persoonlijke beslissing hebben gemaakt met 
betrekking tot dat geloof. 

Om onze analyse van het christendom onder tieners 
aan te scherpen, maakte Barna een segmentatie op basis 
van een persoonlijke beslissing om Jezus te volgen.

Toewijding aan Jezus
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mee eens zijn. Ook zijn Nederlandse naamchristelijke 
tieners het er minder snel sterk mee eens dat Jezus tot 
hen spreekt op een manier die relevant is voor hun leven, 
vergeleken met hun wereldwijde generatiegenoten. 

Wereldwijd en in Nederland zijn naamchristelijke 
tieners meer geneigd dan hun toegewijde 
generatiegenoten om te zeggen dat ze niet zeker weten of 
Jezus hen vreugde of relevante wijsheid biedt.

Een aantal mogelijkheden voor discipelschap 
dienen zich in deze gegevens aan. Nederlandse tieners, 
zowel naamchristen als toegewijd, missen wellicht 
aanwijzingen over hoe ze Jezus kunnen volgen en 
betekenis kunnen vinden in hoe de Bijbel tot hen spreekt.

  Helemaal mee eens    Enigszins mee eens    Enigszins mee oneens    Sterk mee oneens    Dat weet ik niet zeker

“Mijn relatie met Jezus brengt mij diepe vreugde en 

voldoening”

In hoeverre ben je het met elk van de volgende stellingen eens of oneens?

Basis: Christenen

“Jezus spreekt tot mij op een manier die relevant voor 

mijn leven is”
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76% 36%

13%

10%

13%

22% 14%

12%
23%

72%

14%

35%

26%

42%

50%

20%

25%

22%

27%

6%

24%

21%

24%

9%

28%

52%

42%

21%2% 2% 2% 2%
1% 0%

5% 2% 6%1%

n=282 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=13.282 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

Wereldwijd Nederland Wereldwijd Nederland

0%0%



9%

20%

12%

21%

38%

8%

8%

15%

34%

36%

9%

44%

19%

17%

10%

8%

15%

19%

42%

16%

0%

0%

1%

14%

85%

14%

36%

16%

17%

17%

2%

0%

0%

19%

80%

10%

57%

21%

9%

2%
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Een leertraject met Jezus

Deze generatie is nieuwsgierig naar Jezus. Nederlandse 
tieners zijn echter minder in Jezus geïnteresseerd 
dan hun wereldwijde leeftijdsgenoten. Slechts 27% is 
enigszins gemotiveerd om gedurende hun leven over 
Jezus te blijven leren.

De persoonlijke toewijding van tieners om Jezus 
te volgen gaat hand in hand met hun motivatie om 
Hem beter te leren kennen. Wereldwijd is 85% van de 
toegewijde christelijke tieners zeer gemotiveerd om over 
Hem te blijven leren, vergeleken met ongeveer een kwart 
van de naamchristelijke tieners.

Ongeacht hun mate van toewijding om Jezus te 
volgen, stellen Nederlandse tieners een aanzienlijke 
hoeveelheid vertrouwen in religieuze teksten, hun sociale 
gemeenschap en hun gezin om hen over Jezus te leren. 
Tieners benoemen vaker dat ze naar deze bronnen kijken 

dan naar andere christenen, christelijke leiders, internet 
of sociale media. 

Naast het leren uit de Bijbel gaan toegewijde 
Nederlandse christelijke tieners in hoge percentages 
naar een kerkleider, geestelijk begeleider of familielid met 
hun nieuwsgierigheid over Jezus. Eveneens beschouwen 
naamchristelijke tieners de Bijbel, geestelijke leiders 
en familie als de belangrijkste bronnen. Daarna kijken 
ze naar vrienden, naar andere christenen of andere 
kerk- en jeugdleiders in gelijke mate. Het lijkt erop dat 
elk gemeentelid van een kerk bij een naamchristelijke 
tiener dezelfde kans heeft om hun perspectieven 
over Jezus te beïnvloeden. Sommige kerkleiders 
die met jongeren werken moeten wellicht eerst hun 
vertrouwen winnen, maar kunnen dan vanuit die relatie 
discipelschap vormgeven.

  Zeer gemotiveerd    Enigszins gemotiveerd    Enigszins ongemotiveerd 

  Helemaal niet gemotiveerd    Dat weet ik niet zeker

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

A
lle

 t
ie

n
er

s

To
eg

ew
ijd

e  
ch

ri
st

el
ijk

e 
ti

en
er

s

N
a

a
m

ch
ri

st
el

ijk
e 

ti
en

er
s

A
lle

 a
n

d
er

e 
ti

en
er

s

A
lle

 t
ie

n
er

s

To
eg

ew
ijd

e  
ch

ri
st

el
ijk

e 
ti

en
er

s

N
a

a
m

ch
ri

st
el

ijk
e 

ti
en

er
s

A
lle

 a
n

d
er

e 
ti

en
er

s

Wereldwijd Nederland

Hoe gemotiveerd ben je om de rest van je leven meer over Jezus Christus te leren?



Mart-Jan van der Maas

Regiocoördinator, Alongsiders 
Nederland en Europa

Martine Versteeg-ter Veen

Relatiemanager kerk & Jeugd, 
Missie Nederland

Almatine Leene

Theoloog, predikant, auteur
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Reflectie op de uitkomsten

Tieners bewonderen Jezus om zijn compassie, 

vergeving en zorg voor anderen. Wat zegt dit over 

hoe tieners zichzelf, de wereld en hun leiders zien?

MART-JAN VAN DER MAAS: Ik denk dat tieners onder 

andere in Jezus zien dat mensen bij Hem mogen horen. Hij 

nodigde hen - en soms ook Zichzelf - uit. Ze waren welkom 

om met Hem de tafel te delen.  De bewondering die tieners 

op deze gebieden voor Jezus uiten, suggereert dat dit 

iets is waar ze ook naar verlangen. Dat is geen verrassing, 

gezien er in Nederland veel relatieproblemen zijn. Om aan 

tafel verwelkomd te worden, gezien te worden, gehoord 

te worden en geliefd te zijn, is misschien wel het grootste 

cadeau dat we tieners kunnen bieden. Ik denk dat ze in hun 

bewondering voor Jezus een gevoelde behoefte uiten.

Voor degenen die leidinggeven (op een persoonlijk 

vlak) of voor de kerk als geheel (op een organisatorisch vlak), 

vertelt dit ons dat we beter werk moeten maken van het 

creëren van ruimtes waar tieners zich thuis kunnen voelen. 

Als ik de eerste hoofdstukken van Handelingen lees, krijg 

ik het gevoel dat dit is wat de vroege kerk had en aanbood. 

En als ik om me heen kijk, zie ik dat dit is wat de kerk hier 

over het algemeen mist. Hoopvolle uitzonderingen zijn die 

plaatsen waar 'de tafel' centraal staat, waar zwakheid wordt 

gedeeld en mensen echt, authentiek en dicht bij Jezus 

kunnen zijn. Hoewel de ruimte voor grote kerkdiensten er is, 

zijn dit soort uitzonderingen meestal in kleinere groepen te 

vinden. Ik denk dat wij als leiders onze 'instituties' op moeten 

geven om op deze manieren ons geloof te delen. Is dat niet 

wat Jezus en de vroege kerk deden?

MARTINE VERSTEEG-TER VEEN: Ik denk dat het belangrijk 

is hoe anderen een eigen proces vormgeven om Jezus te 

begrijpen. Vragen [stellen] zoals: Hoe is je relatie met Jezus 

gedurende je leven veranderd? Wat heeft je perspectief op 

Jezus veranderd? En hoe heeft het kennen van Jezus je leven 

en keuzes beïnvloed? Volwassenen hebben ook lacunes en 

misvattingen in het kennen en begrijpen van Jezus. Dat is 

het hele idee van een leerling van Christus zijn.

ALMATINE LEENE: We leven in een heel individualistisch 

land en in Nederland is men heel kritisch. Er zijn hoge 

verwachtingen die men van zichzelf en anderen heeft.  Er is 

niet veel compassie of vergeving, de afrekencultuur heeft via 

internet veel invloed.  In kerken proberen we met compassie 

en vergeving te leven en voor anderen te zorgen. Ik hoop dat 

dat een reden is waarom ze [deze eigenschappen] aan Jezus 

koppelen, en hopelijk ook aan zichzelf - ze missen die dingen 

wellicht in hun eigen leven en in dat van anderen.



1x per maand

1x per week

Meerdere keren  
per week

4+ keer per week

Dagelijks

Nooit

Minder dan 1x  
per jaar

1x of 2x per jaar

3x of 4x per jaar

71% 3%

8% 2%

3% 3%

4% 1%

4%

29% 8%

11% 7%

6% 9%

11% 4%

15%
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De aanwezigheid van de Bijbel

Over het algemeen zegt 39% van de Nederlandse tieners 
dat hun gezin een Bijbel in huis heeft. Dit is inclusief 
de christelijke tieners, waarvan 77% zegt een Bijbel in 
huis te hebben.  Hoewel een grote meerderheid van alle 
Nederlandse tieners (71%) nooit een Bijbel gebruikt, heeft 
35% van de christelijke tieners wekelijks interactie met 
de Bijbel. In het onderzoek is interactie gedefinieerd als 
lezen, luisteren, kijken, ermee bidden of gebruik maken 
van een Bijbeltekst of -inhoud in welke vorm dan ook. 

Voor het grootste deel lezen Nederlandse tieners die 
een Bijbel hebben of christen zijn, de Bijbel in gedrukte 
vorm (33% in het afgelopen jaar). Het lezen van de Bijbel 
op het internet is daarna het meest voorkomende gebruik. 
Zo zegt 21% van de christelijke tieners dat ze dit jaar 
online uit de Bijbel hebben gelezen. In die periode heeft 
ongeveer een zesde van de christelijke tieners de Bijbel 
in een kerkdienst horen lezen (15%), een Bijbel-app of 
smartphone gebruikt om het te lezen (10%) of de Bijbel in 
een kleine groep of tijdens Bijbelstudie bestudeerd (9%).

2. Hoe Nederlandse tieners de  
Bijbel zien

Een gedrukte versie  
van de Bijbel gelezen

Bijbelinhoud op het  
internet gelezen

Een Bijbelapplicatie op een 
smartphone of tablet gebruikt

Tijdens een kerkdienst of  
mis de Bijbel horen lezen

Naar een audioversie  
van de Bijbel geluisterd

Een kleine groep of Bijbelstudie 
bijgewoond waar de Bijbel werd 

bestudeerd

Naar Bijbelverzen of Bijbelinhoud op 
een smartphone of mobiele telefoon 

gezocht

Naar een podcast met Bijbelonderwijs 
of Bijbellezingen geluisterd

Geen van de bovenstaande

  Alle tieners    Christelijke tieners

Bijbelgebruik onder Nederlandse tieners

Tegenwoordig is de Bijbel in verschillende vormen 

beschikbaar. Heb je in het afgelopen jaar één van deze 

versies gebruikt? 

Selecteer alles wat van toepassing is.

Basis: Bijbelgebruikers/-eigenaren of christenen 

  Wereldwijd    Nederland

49%

36%

25%

24%

23%

22%

21%

18%

19%

33%

21%

10%

15%

7%

9%

6%

7%

45%

n=502 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 

2021; n=18.118 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.



50%

11%

12%

11%

2%

9%

5%

58%

12%

12%

8%

1%

7%

3%

30%

8%

12%

12%

5%

19%

15%

41%

10%

14%

9%

2%

15%

9%
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Wat is de Bijbel?

De Bijbel wordt door ongeveer een derde van de 
Nederlandse tieners als belangrijk en heilig gezien. 

Nederlandse tieners zijn meer sceptisch ten 
opzichte van de Bijbel dan tieners wereldwijd. Over het 
algemeen zijn ze 20% minder geneigd dan wereldwijde 
tieners om te zeggen dat de Bijbel het woord van God is. 
Een vergelijkbaar verschil is dat Nederlandse christelijke 
tieners minder geneigd zijn dan christelijke tieners 
wereldwijd om de Bijbel als belangrijk en heilig te zien. 

Terwijl hun wereldwijde leeftijdsgenoten openstaan 

voor zowel letterlijke als symbolische interpretaties van 
de tekst, blijven Nederlandse tieners die een Bijbel 
gebruiken of christelijk zijn weg van een letterlijke uitleg 
van de Bijbel.  

Nederlandse tieners zijn ook eerder bang om een 
mening over de Bijbel te vormen. 19% van de Nederlandse 
tieners geeft aan niet zeker te weten wat ze over de Bijbel 
moeten geloven. Op verschillende andere plekken in dit 
rapport komt die onzekerheid ook naar voren. Dit past bij 
de openheid die typisch is voor hedendaagse tieners. 

Het woord van God

Het geïnspireerde,  
foutloze woord van God

Het geïnspireerde woord  
van God, met enkele fouten

Gewoon een boek  
met instructies

Overig

Dat weet ik niet zeker

Geen van de bovenstaande

“De Bijbel is...”

Welke van de volgende uitspraken lijkt het meest op wat 

jij over de Bijbel gelooft? 

Basis: Bijbelgebruikers/-eigenaren of christenen

“De Bijbel moet symbolisch begrepen worden en de 

tekst moet waar nodig geïnterpreteerd worden“

Basis: Bijbelgebruikers/-eigenaren of christenen

“De Bijbel moet letterlijk en woord voor woord begrepen 

worden”

Basis: Bijbelgebruikers/-eigenaren of christenen

n=502 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=18.118 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

  Helemaal mee eens    Enigszins mee eens

  Enigszins oneens    Sterk mee oneens

In hoeverre ben je het met elk van de volgende stellingen 

eens of oneens?

  Wereldwijd    Nederland

  Wereldwijde christenen    Nederlandse christenen

Wereldwijd

Nederland

40%

22%

33%

9% 26%

44%

50%

31%

25%

11%

18%

22% 14%

39%

5%

11%

Wereldwijd

Nederland



8%

5% 57% 38%

62% 30%
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Bijbelgetrouwheid 
onder tieners

Om de relatie die hedendaagse tieners met de Bijbel 
hebben beter te meten, hebben we hun gedachten 
over en gebruik met de Bijbel in drie categorieën van 
betrokkenheid ingedeeld:

	y BIJBELGETROUWE TIENERS  hebben 'veel' 
respect voor de Bijbel en lezen het verschillende 
keren per week.
*	 Met veel respect voor de Bijbel bedoelen we dat 

men de Bijbel ziet als 'het woord van God', 'het 
geïnspireerde woord van God zonder fouten' of 
'het geïnspireerde woord van God, maar met 
enkele fouten'.

	y TIENERS DIE OPEN STAAN VOOR DE BIJBEL , 
hebben óf (1) veel respect voor de Bijbel en lezen 
de Bijbel minder vaak dan Bijbelgetrouwe tieners 
(maar meer dan drie of vier keer per jaar) óf (2) 
hebben een neutrale kijk op de Bijbel, wat niet 
positief noch negatief is.

	y NIET IN DE BIJBEL GEÏNTERESSEERD  — 
Alle andere tieners

Meer dan de helft van alle Nederlandse en 
wereldwijde tieners, los van religie of demografie, 
staat open voor de Bijbel. Hoewel deze openheid, 
nieuwsgierigheid en dit potentieel zou kunnen worden 
gevierd, mag het marginale percentage tieners die 
Bijbelgetrouw zijn, niet over het hoofd worden zien. Er 
zijn meer tieners die niet in de Bijbel geïnteresseerd zijn, 
dan tieners die dat wel zijn, wereldwijd en in Nederland. 

  Bijbelgetrouw    Openstaand voor de Bijbel 

  Niet in de Bijbel geïnteresseerd

Wereldwijd

Bijbelgetrouwheid onder tieners van verschillende 

geloofsgroepen in Nederland

Nederland

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 

2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

27%

55%

18%

26%

58%

16%

31%

69%

Bijbelgetrouwheid onder tieners

Wereldwijde 
christenen

Christelijk Ander geloof Geen geloof

44%

56%
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Hoe tieners de 
Bijbel lezen

Voor het grootste deel van de tieners is het lezen uit de 
Bijbel een individuele ervaring. Hoe tieners hun Bijbel 
gebruiken, verschilt op basis van geloofsachtergrond.

Hiermee bedoelen we dat drie op de tien wereldwijde 
tieners die Bijbelgebruikers en/of christenen zijn, 
benoemen dat ze ervan genieten om individueel de Bijbel 
te lezen en na te denken over wat ze hebben gelezen. In 
Nederland is dit bijna gehalveerd. Slechts een klein 
percentage Nederlandse tieners geeft aan dat ze graag op 
andere manieren, die Barna bevroeg, de Bijbel lezen. 

Toch verschillen de gewoontes van Bijbelgetrouwe 
Nederlandse tieners onderling. Deze tieners onderzoeken 
de Bijbel en denken erover na, zowel alleen als met 
hulp van anderen. 

Echter doet één op de drie Bijbelgebruikers en/of 
christenen in Nederland – waaronder een opvallende 55% 
van hen die niet in de Bijbel geïnteresseerd zijn – aan geen 
van de manieren van Bijbellezen waar Barna naar vroeg. 
Hoewel tieners niet zo gauw barrières noemen die hen 
weerhouden van Bijbellezen (de meesten selecteerden 
er geen), lijken Bijbelgebruikers en/of christenen in 
Nederland niet veel om de Bijbel te geven. Nederlandse 
tieners wijzen op barrières zoals gebrek aan begrip, 
plezier en vooral interesse in hun Bijbellezen. 

Deze uitkomsten laten zien dat er een grote behoefte 
is aan een sociale gemeenschap en oudere volwassenen 
om tieners te helpen en te coachen in de vreugde, 
relevantie en praktische vertaling van de Bijbel naar 
hun leven. In het volgende deel zullen we zien dat veel 
Nederlandse tieners daar behoefte aan hebben.  

Waar geniet je van wanneer je de Bijbel leest? Selecteer 

alles wat van toepassing is.

Basis: Bijbelgebruikers/-eigenaren of christenen

  Wereldwijd    Nederland    Bijbelgetrouw 

  Openstaand voor de Bijbel   

  Niet in de Bijbel geïnteresseerd

De tijd nemen om na te denken 
over wat ik lees

Alleen lezen

Op zoek gaan naar bepaalde 
verzen om me te troosten

De tijd nemen om te bidden over 
wat ik heb gelezen

Met iemand bespreken wat ik lees

Naar bepaalde  
onderwerpen zoeken

Lezen met specifieke vragen 
waarop ik antwoorden wil

Hulp van anderen krijgen om te 
begrijpen wat ik heb gelezen

Een sectie per keer lezen

Met anderen lezen

Aantekeningen maken

Grote secties tegelijk lezen

Geen van de bovenstaande

29%

26%

22%

20%

20%

19%

18%

18%

17%

16%

14%

10%

19%

44%

36%

26%

32%

34%

18%

18%

38%

28%

40%

18%

8%

0%

15%

14%

7%

8%

10%

12%

8%

10%

9%

12%

5%

6%

46%

13%

13%

6%

7%

9%

13%

7%

8%

7%

9%

3%

5%

48%

10%

8%

2%

4%

4%

9%

7%

5%

7%

9%

4%

5%

55%

n=502 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 

2021; n=18.118 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

Nederland
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Het begeleiden van tieners bij de Bijbel

Als het gaat om een leven lang over de Bijbel te willen 
blijven leren, geeft bijna twee derde van de Nederlandse 
christelijke tieners aan zich zeer (29%) of enigszins 
gemotiveerd (35%) te voelen om dit te doen. Dit verschilt 
van hun leeftijdsgenoten van andere geloofsidentiteiten, 
hoewel een kwart van de Nederlandse tieners (25%) graag 
iets meer over de Bijbel wil leren. 

Waar leren ze uit de Bijbel lezen? Normaal gesproken 
krijgen ze dit vanuit huis mee. In Nederland geeft 35% 
van de tieners die Bijbelgebruikers en/of christenen zijn 

- waaronder 78% van zij die Bijbelgetrouw zijn - aan dat ze 
door een ouder of voogd zijn onderwezen om de Bijbel te 
bestuderen. Wereldwijde tieners (36%) zeggen hetzelfde. 

De enige andere reactie waarbij Nederlandse tieners 
hetzelfde zeggen als hun wereldwijde leeftijdsgenoten, is 
dat ze door een leerkracht over de Bijbel zijn onderwezen.

Evangelisatie is een andere vorm van Bijbels 
onderwijs, hoewel dit in Nederland niet zoveel invloed 
heeft als wereldwijd. Eén op de zes Nederlandse tieners 
die christelijk zijn of een Bijbel gebruiken, zegt les te 

Heeft één van de volgende mensen je ooit geleerd hoe je de Bijbel moet lezen en bestuderen? 

Selecteer alles wat van toepassing is.

Basis: Bijbelgebruikers/-eigenaren of christenen

  Wereldwijd    Nederland    Bijbelgetrouw    Openstaand voor de Bijbel    Niet in de Bijbel geïnteresseerd

Ouder/voogd

Pastoor, priester,  
dominee of voorganger

Leraar

Ander gezinslid dan ouders

Zondagsschool/
sabbatschoolleraar

Bijbelstudiegroep/leider

Vriend(in)

Jeugdleider

Een app op mijn  
smartphone/tablet

Geestelijk begeleider

Online onderwijzing/cursus

Iemand anders 

Niemand heeft me ooit 
onderwezen hoe ik de Bijbel moet 

lezen en bestuderen

36%

28%

23%

22%

19%

19%

17%

15%

13%

13%

8%

1%

17%

78%

50%

38%

28%

32%

34%

8%

30%

4%

2%

0%

2%

4%

35%

16%

24%

12%

9%

8%

7%

10%

3%

4%

2%

0%

32%

35%

16%

23%

11%

7%

5%

6%

10%

3%

3%

2%

0%

31%

25%

6%

21%

8%

4%

4%

8%

4%

3%

4%

2%

0%

40%

n=502 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=18.118 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

Nederland Nederland
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In hoeverre ben je het met elk van de volgende stellingen eens of oneens? 

“In mijn kerk ontvang ik regelmatig wijsheid over hoe de Bijbel op mijn leven van toepassing is.”

Basis: Christenen

  Helemaal mee eens    Enigszins mee eens    Enigszins mee oneens    Sterk mee oneens    Dat weet ik niet zeker

Wereldwijd

Nederland

42% 31% 10% 8% 8%

12%19%17%33%19%

hebben gekregen van een dominee, priester of voorganger. 
Drie keer zoveel Nederlandse Bijbelgetrouwe tieners 
hebben van deze mensen Bijbelonderwijs gekregen. 

Anderzijds geven Bijbelgetrouwe tieners nauwelijks 
aan dat 'niemand' hen geleerd heeft hoe ze de Bijbel lezen. 
Bij andere groepen is het percentage van tieners die geen 
Bijbelonderwijs hebben ontvangen hoger. Drie op de tien 
van hen die openstaan voor de Bijbel en twee op de vijf 
van hen die niet in de Bijbel geïnteresseerd zijn, geven aan 
dat niemand hen geleerd heeft hoe ze de Bijbel moeten 

lezen.  Dit laat op schokkende wijze zien hoe belangrijk de 
rol van relaties zijn als het gaat om aanmoediging om de 
Bijbel te lezen. 

Wereldwijd en in Nederland zijn de beschikbare 
mogelijkheden van Bijbelonderwijs vergelijkbaar – al zijn 
de uitkomsten dat niet. Nederlandse christelijke tieners 
zijn veel minder geneigd dan hun wereldwijde christelijke 
leeftijdsgenoten om te zeggen dat ze in hun kerk 
regelmatig onderwijs ontvangen over hoe de Bijbel op hun 
leven van toepassing is (respectievelijk 19% en 42%).

n=282 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=13.282 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.
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Reflectie op de uitkomsten

Tieners lezen liever alleen de Bijbel en zien 

Bijbellezen meestal als persoonlijk en reflectief. 

Maar het onderzoek laat ook zien dat een sociale 

gemeenschap essentieel is voor levendige en 

betrokkenheid bij de Bijbel. Hoe kunnen tieners 

worden aangespoord tot een evenwicht tussen 

persoonlijke reflectie en deelname aan de sociale 

gemeenschap met hun benadering van de Bijbel?

MART-JAN: Wanneer tieners uitgedaagd worden om in 

geloof een stap vooruit te zetten, moeten ze leren hoe ze die 

uitdaging kunnen voltooien.  Als wij als leiders leerplekken 

aanbieden waar tieners worden uitgenodigd om te komen 

delen, wordt Bijbellezen voor hen relevant. Is dat niet wat 

Jezus deed? Hij onderwees middenin het alledaagse leven 

– de storm, de velden en de zonde van de mensen. Ik denk 

dat het hier echt en relevant wordt: tieners uitnodigen naar 

een 'fysieke' plek waar ze kunnen delen wat ze persoonlijk 

hebben ervaren en zo anderen in de sociale gemeenschap 

onderwijzen en bemoedigen. Als we hen uitnodigen om te 

leren en leren delen, bieden we hen daarmee de tools en 

kennis om hun geloofsuitdaging aan te gaan.

MARTINE: Balans ligt in het midden van twee uitersten. Ik 

erken wel dat individualisme in Nederland een effect heeft 

gehad op hoe we christelijke praktijken zoals bidden, vasten 

en Bijbellezen waarnemen. Daarmee bedoel ik dat mensen 

denken dat ze dat het beste alleen kunnen doen.   Maar ook bij 

het vinden van wijsheid in de Bijbel ligt de focus meestal op: 

Wat levert het mij op of wat betekent dit voor mijn leven? En 

niet zozeer: Wat zegt dit over ons als sociale gemeenschap?  

Misschien is het nodig om de andere kant te benadrukken 

en meer op zoek te gaan naar het evenwicht tussen de 

persoonlijke geloofspraktijk en de sociale gemeenschap.  

Dit is wellicht een perspectief dat jongerenbewegingen kan 

helpen met hun methoden en lesplannen.

Nederlandse tieners hebben minder kans 

dan hun wereldwijde leeftijdsgenoten om 

Bijbelonderwijs van geestelijk begeleiders of hun 

kerken te ontvangen. Wat zijn kenmerken van 

Bijbelonderwijs in kerken of christelijke instellingen 

in Nederland? Wat werkt goed? Wat werkt niet?

MARTINE: Nederlands Bijbelonderwijs voor tieners is 

meestal gericht op thema's die aansluiten bij de kwesties 

waar tieners mee te maken hebben of in geïnteresseerd 

zijn, en Bijbelonderwijs dat verband houdt met die thema's. 

Het onderwijs is minder gericht op het helpen van tieners 

om zelf betekenis en leiding in de Bijbel te vinden. Het is dus 

meer een deductieve dan een inductieve benadering van 

Bijbellezen.

Ik vraag me wel af hoe geestelijk begeleiders en 

kerken mogelijkheden en middelen gebruiken die beter 

bij de nieuwe generatie van tieners passen. Ik heb het 

gevoel dat Bijbelonderwijs in Nederland vooral met 

jongerenbewegingen is verbonden. Dus als deze manier 

(kerk en geestelijke begeleiding) daarnaast minder vaak 

voorkomt dan onder hun wereldwijde leeftijdsgenoten, dan 

is dat een zorgelijk teken. Zeker omdat Bijbelonderwijs op 

andere plaatsen zoals thuis, op school of op sociale media 

ook minder prominent en aanwezig lijkt te zijn.
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Wereldwijde zorgen en overtuigingen van tieners

Barna vroeg tieners welke wereldwijde problemen voor 
hen het meest zorgwekkend zijn en dat leverde veel 
verschillende antwoorden op. Door culturele, politieke, 
economische en geografische verschillen variëren de 
zorgen die naar voren komen.  

Wereldwijd, extreme armoede (38%), wereldwijde
klimaatverandering (35%), werkloosheid (33%), seksueel 
misbruik (33%) en politieke corruptie (31%) staan bij 
de meerderheid van de tieners bovenaan.  In Nederland 
ziet die lijst er anders uit. Voor Nederlandse tieners is 
wereldwijde klimaatverandering de grootste zorg (37%), 
op de voet gevolgd door vervuiling (33%) en onrecht op 
basis van racisme (32%). Meer dan een kwart wijst op 
discriminatie van seksuele geaardheid (27%) of online 
uitbuiting (27%).

Over welke problemen ze zich ook zorgen 
maken, Nederlandse tieners kunnen zich ongeschikt 
of zelfs ongeïnteresseerd voelen om er iets aan te 

doen. Nederlandse tieners, waaronder de christelijke 
tieners, hebben minder motivatie dan hun wereldwijde 
leeftijdsgenoten om onrecht in de samenleving aan 
te pakken. Dit verschilt enigszins per geloofsgroep. 
Nederlandse tieners die christelijk zijn of niet-gelovig 
zijn het met elkaar eens dat ze grotendeels 'enigszins 
gemotiveerd' zijn om onrecht aan te pakken. Nederlandse 
tieners van andere religies melden iets vaker dat ze 'zeer 
gemotiveerd' zijn.

Voor volwassenen en mentoren die met tieners 
werken, is het belangrijk om onderscheid te maken 
tussen tieners die niet gemotiveerd zijn en tieners die niet 
weten welke rol ze zelf kunnen vervullen om op te staan 
tegen onrecht.  In Nederland kan het beide dingen zijn: 
weinig Nederlandse tieners zijn het er sterk mee eens dat 
hun generatie als collectief het vermogen heeft om een 
positieve impact op de wereld te hebben. 

3. Hoe Nederlandse tieners bezig zijn 
met gerechtigheid

33%

27%

27%

"Mijn generatie heeft het vermogen om een positieve en 

zinvolle impact op de wereld te hebben."

% is het daar sterk mee eens

5 grootste zorgen van Nederlandse tieners

Wereldwijd

Nederland

Wereldwijde kli-
maatverandering

Vervuiling

Onrecht op basis 
van racisme

Discriminatie 
op basis van 

seksuele 
geaardheid

Online exploitatie
44%

23%

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 

2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

37%

32%



  Gemotiveerd    Georiënteerd    Neutraal

Overtuiging: “Ik geloof dat het belangrijk is om...”

% is het daar sterk mee eens

Vertrouwen: “Ik heb er vertrouwen in dat ik...”

% is het daar sterk mee eens

Toewijding: “In de toekomst zal ik ...”

% is het daar sterk mee eens

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

  Wereldwijd    Nederland    Wereldwijde christenen

  Christelijk    Ander geloof    Geen geloof

24     The Open Generation

De motivatie 
van tieners voor 
gerechtigheid
Tieners missen vaak de keuzevrijheid óf het vermogen 
om zelf (zonder de betrokkenheid, middelen en het 
leiderschap van een ouder of voogd) persoonlijke actie 
tegen onrecht te ondernemen. In het onderzoek is het 
mogelijk om onderscheid te maken tussen hun motivatie 
of hun potentieel voor het bevorderen van gerechtigheid. 
De motivatie voor gerechtigheid is gebaseerd op een 
combinatie van Overtuiging + Vertrouwen + Toewijding 
van tieners (zie grafiek voor definities). 

Zoals je kunt zien, neemt het vertrouwen en de 
toewijding af ten opzichte van de overtuiging. Dat 
benadrukt de noodzaak om vertrouwen en toewijding 
te ontwikkelen bij tieners die in gerechtigheid 
geïnteresseerd zijn. 

	y TIENERS DIE DOOR GERECHTIGHEID gemotiveerd 
zijn, voldoen aan alle drie de categorieën 
(Overtuiging + Vertrouwen + Toewijding)

	y TIENERS DIE OP GERECHTIGHEID gericht zijn, 
voldoen aan één of twee van de drie categorieën 

	y TIENERS DIE NEUTRAAL over gerechtigheid zijn, 
voldoen aan geen van de drie categorieën 

Nederlandse tieners, zowel over het algemeen 
als christelijke, geven verrassend vaker dan hun 
wereldwijde leeftijdsgenoten aan dat ze neutraal zijn 
over gerechtigheid. Dat betekent dat ze geen sterke 
overtuiging, vertrouwen of toewijding hebben om onrecht 
aan te pakken. Een iets grotere groep valt in het midden 
en wordt gekwalificeerd als gerechtigheidsgericht. 
Het aantal Nederlandse tieners dat door gerechtigheid 
gemotiveerd is, ligt over het algemeen op 5% en onder 
christenen op 4% - een groep die te klein is om met 
statistische significantie te melden.
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Wereldwijd

Nederland 

Nederlandse christenen

24%  51%  25%

5%  49%  46%

4%  55%  41%

56%

41%

41%

63%

37%

40%

33%

14%

13%

47%

11%

16%

60%

46%

46%

67%

42%

45%

34%

20%

19%

49%

14%

21%

29%

17%

19%

44%

15%

20%

33%

12%

10%

47%

10%

14%

De motivatie van tieners voor gerechtigheid

Nederland



69% 67%

59% 56% 55% 55% 54% 51%
47% 47% 46% 44% 43%

71%

62% 62%

37%
46% 52%

36%

51%

40%

29%

43%

27% 27%

Hoe Nederlandse t ieners bezig z i jn met gerechtigheid     25

Op zoek naar leiders
Wie moeten volgens tieners een rol spelen bij het 
aanpakken van onrecht? Nederlandse en wereldwijde 
tieners zijn het eens over het antwoord op deze vraag: 
iedereen. 

De meerderheid van de tieners heeft hoge 
verwachtingen van de samenleving, grote instellingen 
en regeringsleiders. De meeste tieners vinden dat 
deze drie een belangrijke rol moeten spelen bij het 
aanpakken van onrecht. 

In het bijzonder scoren scholen/
onderwijsinstellingen en de overheid hoog in de reacties 
van tieners, waarbij bijna driekwart van de Nederlandse 
tieners die op gerechtigheid gericht zijn (71%) zegt dat ze 
een belangrijke rol moeten spelen. Dit kan een gevolg zijn 
van de levensfase waarin tieners zich bevinden, waarbij 
school centraal staat in hun routines en ontwikkeling. 

Het is zorgwekkend voor christenen dat de kerk 
en haar leiders niet worden gezien als mensen met een 
belangrijke rol in gerechtigheid. Dat zullen we blijven 
onderzoeken.  Eén op de zes Nederlandse tieners zegt 

dat kerken 'helemaal geen rol' zouden moeten hebben bij 
het aanpakken van onrecht en bijna één op de vijf zegt 
hetzelfde over christelijke leiders. Toch zijn tieners die op 
gerechtigheid gericht zijn meer geneigd dan hun neutrale 
leeftijdsgenoten om naar kerken en christelijke leiders te 
kijken om onrecht aan te pakken. 

Nederlandse tieners die neutraal over gerechtigheid 
zijn, wijzen niet zoveel verantwoordelijkheid toe aan één 
van de opties waar Barna naar vroeg. Alhoewel drie op 
de vijf (60%) vindt dat de overheid bij het aanpakken van 
onrecht het voortouw moet nemen.  

De hoge verwachtingen van tieners en hun 
wantrouwen in deze groepen laat hun diepe zorg over 
onrecht zien. Bijna de helft van de tieners wereldwijd 
en meer dan de helft in Nederland, zijn neutraal als hen 
wordt gevraagd of ze hedendaagse leiders vertrouwen. 
Sociale gemeenschappen met meerdere generaties die 
onrecht aan willen pakken, zouden meer vertrouwen 
kunnen krijgen van hedendaagse tieners. 
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  Wereldwijd    Nederland

In hoeverre denk je dat elk van de volgende dingen, of geen, bij het aanpakken van onrecht een rol zou moeten spelen?

% 'hoofdrol'

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.
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31%

24%
22% 21%

38%

25% 24%

18%
16%

46%

28% 28%

19% 19%

27%

20% 19%

15%

10%

26     The Open Generation

De rol van de kerk

Over het algemeen zijn wereldwijde en Nederlandse 
tieners er niet van overtuigd dat de kerk op kwesties 
van armoede en onrecht een impact heeft. Een kwart 
wereldwijd en slechts 6% in Nederland zegt dat dit 'zeker' 
het geval is. Nederlandse christelijke tieners lopen 17% 
achter op christelijke tieners wereldwijd (30% t.o.v. 
13%), terwijl de meerderheid van de Nederlandse tieners 
zonder geloof (78%) zegt dat dit 'waarschijnlijk niet' het 
geval is. 

Naarmate de motivatie voor gerechtigheid 
toeneemt, neemt ook de zekerheid toe dat kerken een 
verschil maken. Hoe zou die impact eruit kunnen zien? 
Nederlandse tieners die op gerechtigheid gericht zijn en 

vinden dat kerken en kerkleiders bij het aanpakken van 
onrecht een rol moeten spelen, zijn het erover eens wat het 
belangrijkst is: het aanmoedigen van mensen om onrecht 
aan te pakken. Veel groepen tieners - inclusief ongelovige 
tieners - willen via kerken en christelijke leiders 
belangenbehartiging en bemoediging zien. Opvallend is 
dat tieners die op gerechtigheid gericht zijn, hopen dat de 
kerk mensen over de bronnen van onrecht leert. 

Nederlandse tieners zouden het liefst naar kerken 
gaan die positieve mentale gezondheid ondersteunen 
en die werken aan de beëindiging van extreme 
armoede, honger en hongersnoden naast het bieden van 
vluchtelingenhulp.

Door mensen aan te 
moedigen onrecht aan te 

pakken

Door voor zinvolle 
verandering te pleiten

Door mensen de bronnen 
van onrecht te leren

Door mensen die door 
onrecht getroffen 
zijn financieel te 

ondersteunen

Door te begrijpen wat hun 
eigen geloof over onrecht 

leert

  Wereldwijd    Nederland    Gerechtigheidsgericht    Neutraal over gerechtigheid

De beste manieren waarop de kerk onrecht aan kan pakken 

Welke van de volgende zijn manieren waarop christelijke kerken of leiders onrecht in de wereld aan kunnen pakken? 

Selecteer de naar jouw mening drie belangrijkste manieren.

Basis: zei dat christelijke kerken/leiders een rol bij het aanpakken van onrecht moeten spelen

n=608 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021;  n=19.135 tieners tussen de 13 en 17 21 juli tot 24 augustus 2021.

Vanwege de kleine steekproefomvang worden gerechtigheidsgerichte Nederlandse tieners niet ter vergelijking getoond.

Nederland



Welke van de volgende zijn manieren waarop individuen 

onrecht in de wereld kunnen aanpakken?

Selecteer de naar jouw mening drie belangrijkste 

manieren.

Basis: zei dat individuen bij het aanpakken van onrecht 

een rol moeten spelen

  Wereldwijd    Nederland 

  Gerechtigheidsgericht    Neutraal over gerechtigheid

Door anderen aan te moedigen 
onrecht aan te pakken

Door voor zinvolle verandering te 
pleiten

Door over de bronnen van onrecht 
te leren

Door op sociale media over 
onrecht te posten

Door relaties aan te gaan met 
mensen die onrecht ervaren

Door mensen die door onrecht 
getroffen zijn financieel te 

ondersteunen

Door mensen te helpen in hun 
geloof in God te groeien

Door te leren hoe je diep(e) rouw 
of verdriet over onrecht kunt uiten

Door te bidden voor hen die 
onrecht ervaren

Door te begrijpen wat hun eigen 
geloof over onrecht leert

Geen van de bovenstaande 

45%

41%

34%

25%

24%

24%

18%

15%

14%

14%

4%

47%

28%

36%

24%

15%

18%

6%

18%

8%

9%

9%

50%

32%

40%

25%

17%

22%

7%

20%

10%

8%

5%

41%

24%

30%

22%

13%

13%

6%

15%

6%

10%

15%

n=894 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 

2021; n=23.488 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

Vanwege de kleine steekproefomvang worden gerechtigheidsgerichte 

Nederlandse tieners niet ter vergelijking getoond.

Hoe Nederlandse t ieners bezig z i jn met gerechtigheid     27

Tieners ondersteunen 
om impact te hebben

Wat kan één persoon doen om onrecht aan te pakken?
Onder tieners die zeggen dat individuen een rol 

moeten spelen bij het aanpakken van ongerechtigheid, 
zijn er een aantal categorieën te benoemen hoe individuen 
een bijdrage kunnen leveren.  Nederlandse tieners met 
verschillende mate van motivatie voor gerechtigheid 
zijn het erover eens dat individuen anderen moeten 
aanmoedigen om onrecht aan te pakken.

  Wat opvalt is dat tieners die op gerechtigheid gericht 
zijn en tieners die neutraal over gerechtigheid zijn, beiden 
veel belang hechten aan het leren over de bronnen van 
onrecht, zelfs meer dan aan het pleiten voor zinvolle 
verandering (de op één na hoogste selectie onder tieners 
wereldwijd). Dit kan de cruciale rollen benadrukken die 
luisteren en leren momenteel in hun eigen leven spelen. 
Zoals het er uitziet, is de meerderheid van de Nederlandse 
tieners van alle niveaus van motivatie aangaande 
gerechtigheid het er enigszins mee eens dat ze hun hele 
leven lang meer over onrecht in de samenleving willen leren.

Op de vraag wat ze nodig hebben om zelf deel uit 
te maken van de wereldwijde verandering, heeft de 
gemiddelde tiener, wereldwijd en in Nederland, het meest 
behoefte aan aanmoediging van familie en vrienden. 
Opmerkelijk is dat ze minder snel zullen zeggen dat het zou 
helpen als hun generatie naar voren treedt als leiders, een 
optie die andere tieners benadrukken (17% in Nederland 
t.o.v. 26% wereldwijd). Nederlandse tieners, vooral zij 
die op gerechtigheid gericht zijn, zijn echter op zoek naar 
mogelijkheden om collectief te handelen.

Authentieke bijdragen van leeftijdsgenoten, 
familieleden, leiders en andere mensen uit hun netwerk 
kunnen een katalysator zijn om tieners in staat te stellen 
hun hoop op verandering in de samenleving te laten groeien.

Nederland



De belangrijkste dingen die tieners nodig hebben om bezig te zijn met gerechtigheid

Welke van de volgende dingen, of geen, zou voor jou als individu bij het aanpakken van onrecht nuttig zijn? 

Selecteer de naar jouw mening drie belangrijkste manieren. 

  Wereldwijd    Nederland    Gerechtigheidsgericht    Neutraal over gerechtigheid

36%

26%

24%

28%

23%

34%

25%

22%

19% 19%

38%

31%

25%

22%

30%

20%
19%

14%

23%

14%

De aanmoediging van 
mijn familie en vrienden

Dat iemand mij leert 
hoe ik onrecht aan moet 

pakken

Dat iemand stappen voor 
actie kan presenteren

Dat er meer mensen actie 
ondernemen voor de 

kwesties waar ik om geef

Dat er mogelijkheden 
bestaan om anderen 
uit te nodigen actie te 

ondernemen
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n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

Vanwege de kleine steekproefomvang worden gerechtigheidsgerichte Nederlandse tieners niet ter vergelijking getoond.

Nederland
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Reflectie op de uitkomsten

Belangenbehartiging en mensen aanmoedigen om 

onrecht aan te pakken, zijn een aantal manieren 

waarop tieners hopen dat kerken en individuen 

verschil maken.  Wees specifiek en praktisch: hoe 

zou deze bemoediging of belangenbehartiging 

eruit kunnen zien in jouw context? Jouw sociale 

gemeenschap? Jouw kerk? Hoe kunnen tieners 

erbij worden betrokken?

MART-JAN: Kerken kunnen uitdagende doelen stellen op 

het gebied van klimaatverandering en onrecht en tieners 

vragen hen te helpen en erover na te denken.  Ze kunnen 

bijvoorbeeld zeggen; “Onze kerk zal volgend jaar volledig 

CO2-neutraal zijn” of “We planten elk jaar een boom voor ieder 

gemeentelid.” Verkoop overal in de kerk fairtradeproducten. 

Stimuleer sociale-kledingprojecten. Organiseer visiereizen 

naar partners die aan het roer staan van ondernemingen 

die actief zijn in sociale kwesties en gerechtigheid. Geef 

daarnaast ruimte voor verhalen die tieners inspirerend 

vinden. We vergeten daar soms het belang van, maar Jezus 

waardeerde verhalen.

Nederlandse tieners lopen achter op hun 

wereldwijde leeftijdsgenoten in hun motivatie om 

onrecht aan te pakken en geloven minder snel 

dat hun generatie impact kan hebben. Waardoor 

zou het kunnen komen dat ze het optimisme van 

hun generatie missen? Hoe kunnen ze worden 

begeleid om te groeien in overtuiging, vertrouwen 

en toewijding?

MARTINE: Er is een Nederlands gezegde: Doe maar gewoon, 

dan doe je al gek genoeg. Ik kan me voorstellen dat deze 

houding effect heeft op hoe je je rol en motivatie ziet in het 

nastreven van gerechtigheid, wanneer je het niet gewend 

bent om aangemoedigd te worden op te vallen. Toch denk 

ik ook dat secularisatie en individualisme de focus meer op 

het nastreven van ons eigen geluk hebben gelegd, dan op 

dat van anderen.

Nederlandse tieners maken zich grote zorgen over 

wereldwijde klimaatverandering. In kerken hopen 

ze groepen te vinden die geestelijke gezondheid, 

armoede en honger aanpakken. Hoe gaat jouw 

lokale, christelijke, sociale gemeenschap met 

deze zorgen en behoeften om? Waardoor zou het 

kunnen komen dat Nederlandse tieners moeite 

hebben te geloven dat zij of de kerk invloed hebben 

om problemen - die ze als zorgen identificeren - te 

veranderen?

ALMATINE: In mijn kerkelijke context zie ik tieners die 

zich zorgen maken over klimaatverandering.  Ze denken 

bijvoorbeeld na over wat ze eten. Een jongere in mijn 

gemeente gaat expres zijn rijbewijs niet halen zodat hij niet 

in de verleiding komt een auto te gebruiken.  Er zijn tieners 

die met geestelijke gezondheid worstelen en we hebben 

verschillende jeugdpastors die dit signaleren.  Ook hebben 

we het in de kerk over onrecht en zijn er verschillende 

projecten.  

Ik denk dat de problemen overweldigend zijn, wat het 

moeilijk maakt te geloven dat zij of de kerk enige invloed 

kunnen hebben. Maar door ons te laten informeren over 

manieren waarop we een verschil kunnen maken, kunnen 

we elkaar helpen.



“Ik geloof dat de Bijbel mensen een manier biedt om 

Jezus persoonlijk te leren kennen” % 'zeer waar'

78%

80%

15%

14%

8%

5%

3%

5%

In Nederland
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Zoals beoogd, zijn de Barna Group en de partners op zoek 
gegaan naar hoe tieners kijken naar Jezus, de Bijbel en 
naar gerechtigheid. De uitkomsten laten duidelijk zien dat 
deze drie aspecten van het christelijk geloof met elkaar 
verbonden zijn en gezamenlijk toenemen. Met behulp 
van de geïntroduceerde categorieën in dit onderzoek, 
zien we hier hoe Nederlandse tieners een overlap 
ervaren in hun toewijding om Jezus te volgen, hun 
trouw aan de Bijbel en hun motivatie om impact te 
maken. 

De weg, de 
waarheid en het 
leven

De Bijbel trekt 
tieners naar Jezus...

van toegewijde christelijke 
tieners zijn Bijbelgetrouw

van toegewijde 
christelijke tieners zijn 
gerechtigheidsgericht

van Bijbelgetrouwe tieners zijn 
toegewijde christenen

van Bijbelgetrouwe tieners zijn 
gerechtigheidsgericht

50%

64%

6%

2%



“Jezus pleitte voor gerechtigheid” “Ik geloof dat de Bijbel onrecht aanpakt”

% 'zeer waar'

  Bijbelgetrouw    Openstaand voor de Bijbel    Niet in de Bijbel geïnteresseerd

  Gerechtigheidsgericht    Neutraal over gerechtigheid

  Toegewijde christenen    Naamchristenen    Alle andere christenen

72% 63%

74% 60%

31% 13%

37% 13%

24% 7%

16% 3%

16% 3%

18% 5%
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 Jezus is een voorbeeld 
voor het doen van 
gerechtigheid...

 Gerechtigheid is een 
Bijbelse zaak...

n=1.003 Nederlandse tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021; n=24.870 tieners tussen de 13 en 17 jaar, 21 juli tot 24 augustus 2021.

Vanwege de kleine steekproefomvang worden gerechtigheidsgerichte Nederlandse tieners niet ter vergelijking getoond.
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Meer informatie over wereldwijde tieners, inzichten en hulpmiddelen zijn 
beschikbaar om je te helpen dit onderzoek in je eigen context te gebruiken. 

Meld je aan voor updates op barna.com/the-open-generation voor 
informatie en meer content van de onderzoekspartners.

	y Vol. 1—Hoe Nederlandse tieners over Jezus denken
	y Vol. 2—Hoe Nederlandse tieners de Bijbel zien
	y Vol. 3—Hoe Nederlandse tieners bezig zijn met gerechtigheid
	y Regionale en nationale rapporten met lokale gegevens
	y Webinars en interviews
	y Online cursus

Het 'The Open Generation'-project loopt door tot 2022 en 2023.

Meer informatie over 
The Open Generation
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Methodologie
Deze studie is gebaseerd op online, representatieve opiniepeilingen uitgevoerd door Barna 
Group. Tieners werden via hun ouders geworven om aan de kwantitatieve enquête deel 
te nemen. Ouders beantwoordden zeven screeningsvragen over hun tieners, waaronder 
demografische gegevens zoals leeftijd, geslacht en etniciteit. Gedurende de periode van 
21 juli 2021 en 24 augustus 2021 werden 24.557 respondenten tussen 13 en 17 jaar oud in 
26 landen ondervraagd. In februari 2022 waren er in Nieuw-Zeeland 313 deelnames. (Zie 
pagina 7 voor de steekproefverdeling per land.) De foutmarge voor elk afzonderlijk land 
wordt verondersteld +/- 2,1% te zijn. 
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Barna Group is een onderzoeksbureau dat 
christelijke leiders helpt met het begrijpen van de 
tijd waarin we leven en hoe we ermee om kunnen 
gaan. Gedurende de afgelopen 38 jaar heeft Barna 
Group meer dan twee miljoen interviews uitgevoerd 
in de loop van duizenden studies.

Biblica publiceert relevante en betrouwbare 
Bijbelvertalingen en innovatieve bronnen, wat 
de evangelisatie van honderden wereldwijde 
zendingsorganisaties aandrijft en miljoenen 
uitnodigt om de liefde van Jezus Christus te 
ontdekken.

World Vision is een internationale 
ontwikkelingsorganisatie die zich inzet voor 
kwetsbare kinderen. Het is onze missie om de 
meest kwetsbare kinderen op deze wereld – van alle 
achtergronden en op de gevaarlijkste plekken – in 
staat te stellen uit armoede op te staan en de vreugde 
van een veranderd leven te ervaren. Dit doen we met 
hart en ziel omdat we geïnspireerd zijn door Jezus.

Alpha zet zich met hart en ziel in voor de 
evangelisatie van Nederland, de vitalisering van de 
kerk en de transformatie van de samenleving. Het is 
onze missie om de kerk te dienen en toe te rusten in 
haar missie om het evangelie van Jezus Christus te 
delen en volgelingen van Hem te maken.

Christian Vision werkt wereldwijd met lokale 
kerken samen om mensen kennis te laten maken 
met Jezus en hen te mobiliseren het evangelie te 
verspreiden. Ook voorzien ze de kerk van gratis 
digitale inhoud en kennis.

Bible Study Fellowship biedt wereldwijde, 
diepgaande Bijbelstudies die gepassioneerde 
toewijding aan Christus, Zijn Woord en Zijn kerk 
produceren, God vergroten en zijn volgelingen 
helpen groeien.

De Association of Christian Schools 
International is een internationale organisatie 
die christelijk onderwijs bevordert en training 
en middelen biedt aan christelijke scholen en 
christelijke onderwijzers.

Christ In Youth werkt samen met de lokale kerk 
om momenten en gesprekken te creëren die jongeren 
oproepen Jezus te volgen en in het Koninkrijk 
werkzaam te worden.
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Over de partners


